

ОТЧЕТ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ
БОРИСОГЛЕБСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗА 2019 ГОД

В соответствии с действующим законодательством представляю отчет о работе администрации Борисоглебского городского округа за 2019 год.

Деятельность администрации и ее структурных подразделений велась во взаимодействии с депутатским корпусом, Правительством Воронежской области, организациями и гражданами городского округа. Практически по всем жизненно важным для населения вопросам мы находили взаимопонимание, решая проблемы, возникавшие в отчетном году. В итоге основные намеченные планы были реализованы.

Общая информация

Площадь территории Борисоглебского городского округа Воронежской области составляет 137 тыс. га.

В городском округе 24 населенных пункта и административный центр – город Борисоглебск.

Основным документом стратегического планирования являются Стратегия социально-экономического развития Борисоглебского городского округа на период до 2035 года и План мероприятий по ее реализации.

Численность населения Борисоглебского городского округа на 1 января 2020 года составила 70,9 тысяч человек. Родилось в 2019 году 629 человек, умерло 1113 человек, миграционный отток составил 649 человек. Снижение численности населения по причинам естественной убыли составило 484 человека, тогда как в 2018 году этот показатель был 521 человек. Доля численности населения городского округа в общей численности населения области не изменилась - 3,1%, что является свидетельством идентичности демографических процессов, происходящих на территории Борисоглебского городского округа и Воронежской области.

Число официально зарегистрированных безработных в округе на конец 2019 года – 435 человек, что меньше показателя прошлого года на 72 человека. Предложение рабочей силы на рынке труда городского округа в течение отчетного периода превысило спрос в 1,4 раза. Количество вакантных рабочих мест в организациях округа составило 448 единиц, что на треть меньше, чем на начало года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата за 2019 год составила 25 454 рубля и увеличилась к соответствующему уровню предшествующего года на 8,7%. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, возросла на 3,5%.

Национальные проекты

Для нас отчетный год стал годом старта финансирования национальных проектов. На территории городского округа приступили к реализации восьми национальных проектов из 12.

В рамках национальных проектов началось строительство детского сада в Восточном районе, приступил к работе образовательный центр «Точка роста», создается современная цифровая образовательная среда в школах, благоустроены десять дворовых территорий, проведена реконструкция кинотеатра «Победа», Борисоглебское музыкальное училище приобрело инструменты, оборудование и учебные пособия, приобретается техника для заготовки кормов и высокопродуктивный крупный рогатый скот.

На реализацию национальных проектов на территории городского округа за год направлено более 193 миллионов рублей. Количество национальных проектов, в которых городской округ примет участие в 2020 году, планируется увеличить.

Инвестиции

На развитие экономики и социальной сферы в отчетном году направлено 2 млрд. 831 млн. рублей капитальных вложений, что больше прошлогоднего показателя на 34%. Основными объектами инвестирования являлись: модернизация технологического процесса и оборудования, приобретение техники, строительство, реконструкция и оснащение оборудованием объектов торговли, строительство многоквартирных жилых домов.

По договорам строительного подряда субъектами МСП выполнен объем работ на сумму 1 млрд. 646 млн. рублей, что больше уровня прошлого года в 1,7 раза.

Годовой ввод жилья составил 25 тыс. кв. метров (120% к уровню 2018 года), из них 18,5 тыс. кв. метров построены индивидуальными застройщиками.

Более чем в полтора раза возросли инвестиции крупных и средних организаций таких видов деятельности, как «Обрабатывающие производства», «Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг», «Образование».

Наряду с вложением инвестиций, коммерческие организации и предприниматели города уже традиционно выступают как благотворители и меценаты, вкладывая средства в развитие городского хозяйства, сельских территорий, в образование, в проекты отраслей культуры и спорта. На эти цели в 2019 году частными партнерами направлено более 61 млн. рублей, что на 7 млн. рублей больше результата 2018 года.

Промышленность

Промышленность является одной из ведущих отраслей экономики городского округа, ее вклад в формирование валового продукта составляет

60% и обеспечивает четвертую часть поступлений налоговых платежей в бюджет городского округа.

Осуществляет деятельность 21 крупное и среднее промышленное предприятие, прибыль в 2019 году получили 19 предприятий.

Индекс промышленного производства крупных и средних предприятий за 2019 год составил 105% к уровню предшествующего года, что соответствует аналогичному показателю Воронежской области и на 2,6 процентных пункта больше показателя Российской Федерации.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних промышленных предприятий увеличилась на 13% по сравнению с 2018 годом и составила 28352 рубля.

В промышленности за отчетный год сложился положительный сальдированный финансовый результат и составил более 523 млн. рублей (136% к уровню 2018 года).

Потребительский рынок и малое предпринимательство

Потребительский рынок является важным по значимости сегментом экономики городского округа и составляет более 28 % его оборота.

Оборот розничной торговли за 2019 год увеличился на полтора процента и составил 12 млрд. 900 млн. рублей.

В структуре оборота розничной торговли удельный вес продовольственных товаров не изменился и составил 40%, непродовольственных – 60%.

37% розничного оборота сформировано за счет крупных и средних торговых организаций, на малые предприятия приходится 40% товарооборота и 23% - на индивидуальных предпринимателей. Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов составила более 1 тыс. кв.м. на 1 тыс. жителей, что превышает установленный норматив в 1,4 раза.

Обеспеченность населения торговыми местами на продовольственных рынках в 2,4 раза выше установленного норматива.

По состоянию на 1 января 2020 года в округе действует 794 объекта розничной торговли. Осуществляли деятельность 5 ярмарок и 2 рынка, общее количество торговых мест на них -1857, из них свободны в течение года около 30%. Наибольшим спросом среди муниципальных ярмарок пользуются торговые места на «Сельской» ярмарке, особенно в летний период, но при этом всегда есть свободные места на ярмарке по ул. Юбилейной, где все желающие могут продавать различную продукцию, в том числе и сельскохозяйственную.

Оборот общественного питания увеличился на 8% и составил более 195 млн. рублей.

Существенное влияние на потребительский рынок округа оказывает рынок платных услуг. Населению округа оказано платных услуг на сумму 1 млрд. 836 млн. рублей, что соответствует уровню прошлого года.

Рост отмечен по медицинским услугам, услугам в системе образования. В структуре объема платных услуг преобладающая доля принадлежит жилищно-коммунальным, транспортным, бытовым и услугам связи.

Бытовое обслуживание населения осуществляют 297 объектов. Объем бытовых услуг в отчетном периоде составил 329 млн. рублей.

Доля оборота малого предпринимательства в общем обороте экономики городского округа составляет 33%. Оборот малых предприятий увеличился более, чем на 3% и составил 10 млрд. 172 млн. рублей. Самой привлекательной для малого предпринимательства отраслью является торговля, ее доля в общем обороте малого бизнеса составляет – 49%.

Средняя заработная плата работающих в сфере малого бизнеса в отчетном периоде составила 24 061,3 рублей (в полтора раза больше уровня 2018 года). Уровень оплаты труда в данном секторе экономики ниже средней заработной платы в целом по округу на 5,5%.

На территории городского округа сформирована и действует инфраструктура поддержки бизнеса.

АНО «Борисоглебский центр поддержки предпринимательства» за отчетный период оформлены займы для 7 предпринимателей на общую сумму более 11 млн. руб. через Фонд развития предпринимательства Воронежской области.

Микрокредитной компанией Фонд поддержки предпринимательства Борисоглебского городского округа Воронежской области выдано 33 микрозайма субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму более 18 млн. рублей.

С марта 2019 года при активном участии малого предпринимательства реализуется проект «Карта жителя Борисоглебского городского округа». Согласно проекту держатели Карты получили право на получение скидок, добровольно предоставляемых местными предпринимателями. В проекте задействовано 64 объекта потребительского рынка.

Администрацией городского округа оказана муниципальная имущественная поддержка в виде предоставления помещений для ведения бизнеса в аренду на долгосрочной основе трем субъектам малого предпринимательства.

Более чем четырёмстам представителям малого и среднего бизнеса оказана консультативная и методическая помощь по вопросам, регулирующим отношения в сфере предпринимательской деятельности.

Сельское хозяйство

В структуре валового продукта городского округа доля сельского хозяйства составляет 7%.

Объем производства продукции сельского хозяйства составил 3 млрд. 111 млн. рублей, что больше уровня 2018 года на 1,6%.

В отрасли занято около 4 тыс. человек (включая личные подсобные хозяйства населения) или более 12 % занятых в экономике округа.

Средняя заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий городского округа составила 25834 рубля, это на 8,5% выше уровня прошлого года.

Сельскохозяйственным производством занимаются 19 сельскохозяйственных предприятий, 60 крестьянских (фермерских) хозяйств и 3150 личных подсобных хозяйств. Рентабельность сельскохозяйственных предприятий превышает 38%.

Площадь сельхозугодий городского округа составляет более 91 тыс. га., из них более 76 тыс. га. пашни. В структуре посевных площадей 58 % занимают зерновые и зернобобовые, 25%- технические культуры.

В общем объеме продукции сельского хозяйства продукция отрасли растениеводства составила 74%. Валовой сбор зерна составил 100,3 тыс. тонн, урожайность с одного гектара 24,1 центнера.

Ведется целенаправленная работа по вовлечению в оборот не используемой пашни, в настоящее время ее площадь составляет 1218 га.

Девятнадцати сельхозтоваропроизводителям оказана государственная поддержка в виде субсидий из федерального и областного бюджетов в размере 27,4 млн. рублей, что в 1,7 раза больше показателя предыдущего года. За счет средств национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» начинающий фермер получил грант на развитие молочного животноводства в сумме 3 млн. рублей. Четыре личных подсобных хозяйства получили субсидии на приобретение маточного поголовья коров.

В личных подсобных хозяйствах по-прежнему производится значительная доля животноводческой продукции, почти весь объем картофеля и овощей.

В 2019 году сельхозпредприятиями за счет собственных средств приобретено 10 единиц тракторов разных марок, 3 зерноуборочных комбайна, другой сельскохозяйственной техники.

Набирает темп развитие сельхозкооперации. Один из новых кооперативов занимается реализацией плодоовощной продукции на ярмарках Борисоглебска. Еще один зарегистрирован в селе Танцырей, занимается переработкой яблок. Очевидна перспективность кооперативного движения в сельском хозяйстве, у этого направления есть все возможности для расширения.

В отчетном году после нескольких лет простоя завершилась работа по модернизации производства мукомольного предприятия, общий объем инвестиций составил 190 млн. рублей. Производительность мельницы после выхода на полную мощность составит 240 тонн муки в сутки.

Борисоглебским мясоконсервным комбинатом проведена установка высокопроизводительной автоматической линии по производству жестяной банки с общим объемом финансирования около 57 млн. рублей.

Городской округ занимает лидирующую позицию в области по объемам производства яиц. Первая очередь особо значимого инвестиционного проекта - птицефабрика яичного направления в селе Третьяки - вышла на полную мощность. Для улучшения инфраструктуры предприятия в текущем году был

построен и введен в эксплуатацию элеватор с емкостями объемом 30 тысяч тонн для хранения кормов.

По состоянию на 1 января 2020 года общее поголовье птицы составило 635 тыс. голов, в том числе 411 тыс. кур-несушек. Отчетный год птицеводы завершили с показателем в 147 млн. 700 тыс. яиц. В 2019 году на птицефабрике создано 24 новых рабочих места.

Городское хозяйство

В отчетном году удалось решить давнюю проблему города - обеспечение жителей качественной питьевой водой. С помощью инвестора АО «Борхиммаш» введена в эксплуатацию станция доочистки воды, общая стоимость проекта составила 62 млн. рублей.

Одной из основных проблем городского коммунального хозяйства остается высокая изношенность сетей. На балансе ресурсоснабжающих предприятий состоит 1200 км различных сетей, износ многих из них составляет 100%. В отчетном году на устранение очередной аварии на канализационном коллекторе по ул. 40 лет Октября направлено 3,5 млн. рублей. Реконструкцией электросетевого хозяйства занимается МУП «Горэлектросеть», на эти цели направлено более 9,5 млн. рублей.

В рамках областной адресной инвестиционной программы ведется строительство блочно-модульной котельной, которое будет завершено в 2020 году.

С целью повышения качества зимней и летней уборки улиц города приобретена коммунальная техника на общую сумму 17,4 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета – 10 млн. рублей.

Для совершенствования системы уличного освещения в 2019 году проведены работы по замене 190 светильников на светодиодные и построено 3500 метров линии наружного освещения на сумму более 2,9 миллионов рублей. На оплату уличного освещения направлено 9,5 млн. рублей из областного и местного бюджетов.

В течение года проводились работы по санитарному содержанию зон рекреации и озеленению города. Были опилены и спилены 120 переросших деревьев, высажено более шестисот саженцев деревьев и кустов. Вывезены несанкционированные свалки с территории города в объеме 4,5 тыс. куб. м.

В рамках проектов инициативного бюджетирования обустроены парки «Южный» в Юго-Восточном микрорайоне г.Борисоглебска и парк «Центральный» в селе Чигорак. На эти цели направлено почти 10 млн. рублей, в том числе за счет средств областного и местного бюджетов 8 млн. рублей, за счет средств жителей и благотворителей 2 млн. рублей.

За счет средств местного бюджета в сумме 11,4 млн. рублей обустроена Театральная площадь, произведена установка нового фонтана.

За счет средств национального проекта «Жилье и городская среда» в сумме 9 млн. рублей произведено благоустройство десяти дворовых территорий.

Всего за счет грантов из федерального и областного бюджетов на реализацию проектов в различных сферах за год привлечено около 5 млн. рублей денежных средств.

Планируется проведение комплекса мероприятий по благоустройству части ул. Советской от ул. Свободы и до спуска к реке, а также набережной в районе городского парка. Для этого городской округ принимал участие во Всероссийском конкурсе проектов создания комфортной городской среды в малых городах. Так как проекты не попали в число победителей, в текущем году документы на конкурс поданы повторно.

Важным условием комфортного проживания жителей на территории городского округа является состояние проезжей части автомобильных дорог. За год на развитие дорожной сети направлено свыше 108 млн. рублей, в том числе за счет местного бюджета более 18 млн. рублей. Сплошным покрытием отремонтировано более 15 км дорог.

Поэтапное приведение в нормативное состояние дорожного полотна дало возможность модернизации маршрутной сети города. После ремонта автомобильных дорог в северо-западной части города на 3 км. продлен маршрут городского общественного транспорта.

Жители города давно ощущают необходимость разгрузки транспортных потоков в южном и юго-восточном направлении. Для развития удаленного от центра района Борисоглебска подготовлена проектно-сметная документация на строительство новой автомобильной дороги по ул. Куйбышева.

Установлено 24 новых остановочных павильона с обустройством посадочных площадок.

Отремонтирован мемориальный комплекс «Родина-Мать», на эти цели направлено почти 14 млн. рублей бюджетных средств, в том числе 11 млн. рублей - за счет областного бюджета.

Жилой фонд Борисоглебска обслуживают 7 управляющих компаний, 2 ТСЖ и 7 жилищных кооперативов.

Завершено расселение жителей 14-ти квартир признанного непригодным для проживания многоквартирного дома № 24 по ул. Печковского. На эти цели выделено свыше 7 млн. рублей из областного и местного бюджетов. Документация по 4-м домам, признанным непригодными для проживания в 2018 году, передана в правительство Воронежской области для формирования областной программы переселения из аварийного жилья.

За счет средств Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Воронежской области в 2019 году осуществлялся капитальный ремонт 15 многоквартирных домов. Всего за пять последних лет Фондом проводился ремонт в 38-ми домах. Жители многоквартирных домов Борисоглебского городского округа перечислили в Фонд более 134 млн. рублей, из них вернулись в городской округ через оплату подрядных работ по капремонту домов 110 млн. рублей. Собственниками помещений, накапливающими средства капремонта на собственных счетах, проведен ремонт в 15-ти домах.

В 2020 году запланирован капитальный ремонт общего имущества еще 16 многоквартирных домов, с общим объемом финансирования более 117

млн. рублей. Также будет проведен ремонт 6 домов, аккумулирующих средства капитального ремонта на собственных счетах.

34-м молодым семьям городского округа в отчетном периоде предоставлены социальные выплаты на приобретение жилья на общую сумму 20,5 млн. рублей за счет средств бюджетов всех уровней. Все семьи приобрели жилье, направив на эти цели дополнительно 31,4 млн. рублей.

Государственные жилищные сертификаты получила одна семья вынужденных переселенцев за счет средств федерального бюджета на сумму 3,1 млн. рублей.

В целях обеспечения жителей округа доступным и комфортным жильем начинается комплексная застройка Восточного микрорайона. До 2027 года инвестор планирует возвести около 50 трехэтажных домов с парковками, торговыми объектами, кафе. Социальное пространство нового микрорайона сформирует школа, детский сад, физкультурно-оздоровительный комплекс с бассейном.

В отчетном году на территории городского округа функционировало одно муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие, четыре частных перевозчика. Транспортное обслуживание населения городского округа осуществлялось на 18 городских, 6 пригородных и 12 междугородных маршрутах, на которых работало 63 единицы техники. Транспортным сообщением охвачены все населенные пункты округа.

Муниципальное предприятие «Борисоглебскавтотранс» на протяжении ряда лет являлось нерентабельным, в том числе из-за недофинансирования из областного бюджета. Имеющихся транспортных средств недостаточно для осуществления пассажирских перевозок, значительная часть транспорта имеет высокий процент износа, нет финансовой возможности проведения своевременного ремонта автобусов. В связи с этим администрацией городского округа после проведения консультаций с комиссией по бюджету Борисоглебской городской Думы принято решение о ликвидации МУП «Борисоглебскавтотранс». Перевозка пассажиров по городским, пригородным и междугородным маршрутам по итогам конкурентных процедур будет осуществляться немunicipальными перевозчиками.

На территории городского округа в течение отчетного года осуществляли деятельность 10 муниципальных унитарных предприятий, из них 9 являются организациями жилищно-коммунального, транспортного и бытового обслуживания.

С целью контроля над финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных унитарных предприятий в администрации городского округа действует постоянный коллегиальный орган – балансовая комиссия.

Объем выручки муниципальных унитарных предприятий за 2019 год по предварительным результатам составил 1 млрд. 37 млн. рублей, что превышает показатель предшествующего года на 3%.

За 2019 год предприятиями перечислено в бюджет городского округа части прибыли – 4,4 млн. рублей. Уменьшение платежа в бюджет на 900 тыс. рублей связано с осуществлением предприятиями инвестиционных вложений.

Два муниципальных предприятия в течение нескольких лет подряд имели тенденцию к снижению физических показателей деятельности. В связи с этим в прошедшем году проведены две процедуры реорганизации: «Комбинат бытовых и ритуальных услуг» присоединен к «Гостинично-рыночному комплексу», а «Расчетно-информационный центр» - к «Борисоглебской энергосбытовой организации». Это позволит сохранить финансовую устойчивость предприятий.

Муниципальных унитарных предприятий, после завершения процедуры ликвидации МУП «Борисоглебскавтотранс», останется семь. Однако, в связи с изменением федерального законодательства, все МУПы, кроме субъектов естественных монополий, которых у нас три, до 1 января 2025 года подлежат реорганизации или ликвидации. Нам предстоит в течение пяти лет определить судьбу четырех МУПов.

Социальное обустройство сельской территории

Социальному обустройству сельских населенных пунктов городского округа придается большое значение. В течение года проводилось зимнее и летнее содержание внутрисельских дорог, ликвидировались несанкционированные свалки, на эти цели направлено 1,5 млн. рублей.

В Ульяновке появился новый сквер «Ульяна», на его обустройство направлено 4,5 млн. рублей средств областного и местного бюджетов. При поддержке жителей проведен ремонт памятника.

В Чигораке по проектам, поддержанным инициативными жителями, отремонтирован пешеходный мост через реку и обустроен сквер «Центральный».

В селе Губари за счет средств благотворителя проведен ремонт памятника.

В Макашевке проведено благоустройство территории и мест отдыха. Начал работу клуб обучения основам компьютерной грамотности «Нанобабушка».

В селе Горелка благоустроено кладбище, в селе Третьяки проведен ремонт и благоустройство воинского мемориала.

В селах Чигорак, Петровское, Богана, Миролюбие и в поселке Калинино за счет различных программ проведен ремонт дорог и тротуаров общей протяженностью 3600 метров, финансирование ремонта составило более 20 млн. рублей.

Обеспечен доступ к высокоскоростному Интернету в селе Тюковка. В текущем году будут установлены стационарные базовые станции в селах Миролюбие и Махровка. Это позволит улучшить качество мобильной связи и Интернета. Все сельские ФАПы будут подключены к Интернету.

На протяжении ряда лет проводятся работы по улучшению уличного освещения в селах. За два последних года на улицах сел добавилось 138 новых уличных светильников, причем за счет внедрения энергосберегающих технологий за этот же период сэкономлено 39 тыс. Квт/ч электроэнергии.

В отчетном году на социальное обустройство территорий сельских населенных пунктов израсходовано более 50 млн. рублей.

Образование

На территории нашего округа функционируют 45 разноуровневых образовательных организаций, которые посещают более 15 тысяч детей и молодежи.

Образовательный процесс в округе обеспечивают 1362 педагога.

Финансирование системы образования округа по муниципальной программе «Развитие образования» в 2019 году увеличилось на 8% по сравнению с 2018 годом, фактически израсходовано 905 млн. рублей. Сумма субвенции увеличилась на 9%.

Средняя заработная плата педагогических работников возросла. В школах составила 29313 рублей (рост на 4%), в детских садах - 24691 рублей (рост на 11%), в организациях дополнительного образования - 29275 рублей, что на 4% выше уровня 2018 года.

Детские сады в 2019 году посещали 3318 детей, что на 35 человек меньше, чем в 2018 году.

По итогам рейтингования муниципальных детских садов за 2019 год в ТОП-30 вошли 5 дошкольных организаций - №№ 11, 12, 19, 20, 21.

Проблемой дошкольного образования продолжает оставаться уровень обеспеченности местами в детских садах. В конце 2019 года на очереди для зачисления в детские сады стояло 805 детей. При этом в отчетном году на 60 человек сокращена очередь среди детей в возрасте от 1 года до 3 лет.

Для увеличения количества дошкольных мест произведен ремонт помещений под ясельные группы в детских садах № 16, 20, № 21.

В 2020 году будет введена в эксплуатацию пристройка к детскому саду № 19 на две ясельные группы (40 детей) и детский сад на 220 мест в восточной части города.

Проведены проектно-изыскательские работы для строительства детского сада на 150 мест по ул. Дубровинской и пристройки к Боганской школе для 3 дошкольных групп. Введение в строй этих объектов запланировано на 2021 год.

Уровень общего образования на территории округа представляют 18 общеобразовательных учреждений, 10 из которых городские, 8 – сельские школы. В 2019 году в школах округа обучалось 7030 школьников, что на 112 человек больше, чем в 2018 году. Одной из основных проблем сферы образования является двухсменный режим работы в школах №№ 4, 5, 11, этот вопрос будет решен после ввода в эксплуатацию новой школы.

На протяжении ряда лет в инновационном режиме работают Борисоглебская гимназия № 1 и школа № 10. В 2019 году статус инновационной площадки получила школа № 4.

По результатам регионального рейтинга 2019 года в ТОП-50 лучших школ Воронежской области вошли школы №№ 4, 10. Два педагога из школ №№ 6, 9 стали победителями конкурсного отбора лучших учителей.

В 2019 году 16 из 18 общеобразовательных учреждений городского округа включились в региональный проект «Цифровая школа Воронежской области», в рамках которого получают высокоскоростной доступ к сети Интернет, внутрикорпоративную телефонную сеть, видеоконференцсвязь, доступ к цифровой образовательной платформе.

За этот год все образовательные учреждения округа оснастили лицензированные медицинские кабинеты необходимым медицинским оборудованием и препаратами, финансирование составило 2,2 млн. рублей.

На базе Чигоракской школы начал работу Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Общий объем финансирования составил 2,6 млн. рублей.

На базе гимназии №1 реализуется региональный проект «Цифровая образовательная среда». Проведены ремонтные работы в помещениях учреждения, осуществляется поставка многофункционального компьютерного оборудования на общую сумму 2,3 млн. рублей.

В пяти муниципальных образовательных организациях проведены работы по созданию современных условий для занятий физической культурой и спортом. В школе №13 и Петровской школе установлены физкультурно-оздоровительные комплексы открытого типа и площадки ГТО, в школе №11 установлена многофункциональная спортивная площадка и площадка ГТО, в Боганской школе отремонтирован спортивный зал, закуплено современное спортивное оборудование.

Сформирована модель электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. В настоящее время в дистанционной форме реализуют образовательные программы школы №№ 4, 10, Третьяковская и Макашевская школы.

Для реализации программ в сетевой форме было сформировано шесть образовательных комплексов. Учреждения, вошедшие в комплексы, заключили соглашения о взаимодействии для реализации совместных мероприятий по работе с педагогами и внеурочной работе с детьми.

В городском округе существует проблема нехватки учителей начальных классов, русского языка и литературы, иностранного языка, физкультуры, других специальностей. Учреждения решали эту проблему путем внутреннего совмещения, за счет трудоустройства педагогов из других муниципальных районов и молодых педагогов. Обозначилась проблема наличия кадров, которые работают не по специальности, так называемые «скрытые вакансии», большой процент которых имеют Макашевская, Губаревская и Третьяковская школы.

В целях подбора кадров началось формирование кадрового резерва педагогических работников. Основное пополнение педагогических кадров по-прежнему поступает из Борисоглебского филиала Воронежского государственного университета, со следующего учебного года Борисоглебский техникум промышленных и информационных технологий начнет набор студентов на педагогические специальности.

По общественному проекту «Учитель для России» в Чигоракской школе начали работу 2 психолога из других городов.

Планируется открытие филиала центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.

Продолжает реализовываться проект межмуниципальной сетевой образовательной инфраструктуры подготовки кадров «Школа-техникум (вуз)-предприятие». Разработаны промежуточные показатели эффективности реализации данного проекта, реализуется модель профориентационной работы. Сформирована единая база выпускников для всех ведущих предприятий округа. В 2019 году прошли обучение 29 человек по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации. Заключен один трехсторонний договор о целевом обучении.

Основной государственный экзамен сдали все выпускники 9-х классов. Они показывают стабильно высокие результаты по русскому языку, хорошее качество подготовки по географии, обществознанию и информатике.

Государственную итоговую аттестацию в форме единого государственного экзамена прошли 270 одиннадцатиклассников.

Средний балл ЕГЭ в Борисоглебском городском округе по всем 12 предметам выше среднеобластного. 6 выпускников сдали единый государственный экзамен по русскому языку, истории, литературе и химии на 100 баллов. 47 выпускников закончили школу с отличием.

Одним из важных направлений обеспечения охраны здоровья обучающихся является организация питания, на которое в отчетном году направлено более 39 млн. рублей. Более тысячи школьников обеспечены льготным горячим питанием, что на 311 человек больше, чем в 2018 году.

Доля детей, охваченных двухразовым горячим питанием в 2019 году составила 89% от общего числа обучающихся в общеобразовательных школах, что на 3,5% больше, чем в 2018 году, горячим питанием – 98% (на 4,5% больше по сравнению с 2018 годом).

Для повышения этого показателя 11 школ и 7 детских садов дооснащены необходимым оборудованием и посудой на сумму 1,5 млн. рублей. С целью увеличения производственных мощностей муниципальным учреждением «Комбинат детского питания» закуплено технологическое оборудование, финансирование за счет внебюджетных источников составило 2,7 млн. рублей.

В Борисоглебском городском округе 7 муниципальных учреждений, 1 - частное и 1 индивидуальный предприниматель предоставляют услуги дополнительного образования. Количество обучающихся в них около 7 тыс. человек. Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет составил более 83 % от общей численности детей соответствующего возраста.

По результатам рейтингования среди детско-юношеских спортивных школ за 2018-2019 учебный год второе место заняла Борисоглебская детско-юношеская спортивная школа.

По итогам конкурсных мероприятий среди муниципальных образований Воронежской области Борисоглебский городской округ занял второе место по организации туристской работы и третье место в областном смотре - конкурсе на лучшую организацию работы по гражданскому и патриотическому воспитанию.

В городском округе традиционно придается большое значение организации летней оздоровительной кампании. Общий охват отдыхом и оздоровлением, трудовой занятостью составил 99% от общего числа школьников.

По итогам областного конкурса на лучшую постановку работы по организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей и подростков в 2019 году администрация Борисоглебского городского округа заняла I место.

Лагерь «Дружба» занял 1 место в областном смотре-конкурсе на лучшее учреждение отдыха и оздоровления, функционирующее в режиме детского оздоровительного лагеря. Общий объем средств на организацию летнего отдыха, оздоровления и трудовой занятости школьников в 2019 году составил более 16 млн. рублей, что на 6,8 % больше показателя 2018 года.

Одним из направлений деятельности системы образования является реализация государственной молодежной политики.

Численность молодежи в возрасте 14 – 30 лет составляет 13 486 человек или более 18% от общего числа жителей. На территории городского округа действуют 39 детских и молодежных общественных организаций.

На подготовку образовательных организаций, расположенных на территории Борисоглебского городского округа, к новому учебному году было направлено более 58 миллионов рублей.

В рамках регионального проекта софинансирования ремонтных работ "50 на 50" отремонтированы помещения 11 муниципальных образовательных организаций на общую сумму 1,5 млн. рублей.

Впервые за последние 10 лет за счет средств местного бюджета проведены ремонтные работы во всех муниципальных образовательных учреждениях на общую сумму 18,4 млн. рублей.

Вопросы профилактики безнадзорности и защиты прав и законных интересов несовершеннолетних постоянно находятся на контроле комиссии по делам несовершеннолетних. В 2019 году проведено 18 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних, на которых рассмотрено 93 дела на подростков и 91 дело на законных представителей несовершеннолетних, не выполняющих обязанностей по воспитанию детей.

12 родителей по решению комиссии лишены родительских прав в отношении своих детей, один ограничен в родительских правах. По ходатайству комиссии прошли лечение от алкоголизма трое родителей, оказано содействие в трудоустройстве трем родителям.

Культура

Организацией досуга и обеспечением жителей городского округа услугами культуры занимаются восемь муниципальных учреждений, одно муниципальное предприятие и два частных кинотеатра.

Средняя заработная плата работников культуры за 2019 год составила 26 036 рублей, что выше показателя предыдущего года на 5,9%. Средняя заработная плата работников учреждений дополнительного образования в

сфере культуры и искусства – 30486 рублей, что выше показателя предыдущего года на 4,3%.

Платные услуги, оказанные организациями культуры и искусства населению, составили 10,4 млн. рублей (рост к уровню 2018 года превышает 19%).

В 2019 году из местного бюджета и собственных средств учреждений культуры на проведение ремонта и подготовку проектно-сметной документации направлено более 7 млн. рублей.

Третий год подряд театр им. Н. Г. Чернышевского является участником Федерального проекта «Культура малой родины». В отчетном году более 5 млн. рублей средств проекта направлены на постановку двух спектаклей и приобретение оборудования.

В 2019 году муниципальное предприятие «Городской парк культуры и отдыха» прошел отбор практик гражданских инициатив. В текущем году за счет средств областного и местного бюджетов и средств благотворителей и граждан на общую сумму 27 млн. рублей будут проведены работы по обустройству парка.

Яркими событийными мероприятиями года стали 9-й Всероссийский фестиваль детского и молодежного творчества «Россия молодая», который посетили более тысячи участников из 6 регионов страны и VII Всероссийский фестиваль русской словесности и культуры «Во славу Бориса и Глеба», собравший 15 тысяч зрителей. Бюджет фестивалей составил более 2,2 млн. рублей.

Второй раз на территории округа прошел академический пленэр «На земле Бориса и Глеба» с участием представителей Российской академии художеств.

Всего за год проведено около 4 тысяч мероприятий, в которых приняли участие более 360 тысяч человек.

Физкультура и спорт

С целью обеспечения условий для развития физической культуры и массового спорта на территории Борисоглебского городского округа функционируют 123 различных спортивных объекта.

Зарегистрированы и работают 3 спортивные федерации.

В детско-юношеской спортивной школе организована подготовка по 16 видам спорта, общее количество обучающихся 1299 человек. Средняя зарплата тренеров - преподавателей 2019 году составила 29414 рублей, что на 5,2% выше показателя 2018 года.

Обучающиеся спортивной школы приняли участие в 139-ти выездных соревнованиях с общим охватом полутора тысяч человек. На территории Борисоглебского городского округа прошло 166 соревнований, в которых приняли участие более 12 тысяч человек.

Массовые спортивные разряды получили 479 человек, подготовлен 1 кандидат в мастера спорта и 18 перворазрядников.

В сдаче норм ГТО приняли участие более 3 тысяч человек, что на 21% больше, чем в 2018 году. Из них более 1200 человек сдали на знаки отличия комплекса ГТО, что на 33% больше показателя предыдущего года.

Систематически занимаются физической культурой и спортом свыше 32 тысяч жителей городского округа, что составляет 47% от численности населения в возрасте от 3 до 79 лет. За год этот показатель повысился на 3%.

Построены три многофункциональные спортивные площадки в школах №№ 11 и 13, в школе села Петровское. Начато строительство спортивного комплекса для единоборств в парке «Феникс» в Северном микрорайоне и лыжероллерной трассы в районе улицы Станичной.

Планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в строящемся Восточном микрорайоне. Инвестор АО «Борхиммаш» в 2020 году частично профинансирует строительство физкультурно-оздоровительного комплекса и лыжероллерной трассы в Юго-Восточном микрорайоне.

Опека и попечительство, адресная социальная помощь

Защита законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей, возложена на отдел опеки и попечительства.

На учете и контроле в отделе состояло 504 человека различных льготных категорий. За год выявлено 14 детей, оставшихся без попечения родителей, все они переданы на семейные формы устройства. Выявлено и устроено 6 недееспособных граждан.

На выплату денежных средств на содержание подопечных детей, вознаграждение и единовременное пособие замещающим родителям из областного бюджета направлено 9,5 млн. рублей, из федерального бюджета - 1,1 млн. рублей. Сумма выплат на опекуновское пособие и вознаграждение приемным родителям составила 9,5 млн. рублей.

В отчетном году 43-м гражданам, достигшим 18 летнего возраста, предоставлены благоустроенные жилые помещения государственного жилищного фонда Воронежской области по договорам найма.

За адресной социальной помощью в связи с пожаром в 2019 году обратились 3 человека, выплаты из местного бюджета составили 62,5 тыс. рублей.

За материальной помощью при переходе на цифровое эфирное телевизионное вещание обратилось 75 человек, сумма выплат из средств областного бюджета составила 72 тыс. рублей.

Продолжается практика социального партнерства с одним из крупнейших промышленных предприятий города – ОА «Борхиммаш». В декабре 2019 года дан старт акции, совместной с администрацией городского округа и районной больницей. Цель акции - оказание поддержки семьям с новорожденными детьми за счет предоставления подарочных комплектов детских принадлежностей.

ТОСЫ и инициативное бюджетирование

Важной составляющей социально-экономического развития является непосредственное участие граждан в решении вопросов местного значения через территориальное общественное самоуправление и реализацию гражданских инициатив.

В настоящее время на территории БГО всего зарегистрировано 34 ТОС из них 14 - на территории сёл и 20 - в городе Борисоглебске. За отчетный год образовалось 6 новых органов ТОС. За пять последних лет на территории городского округа реализовано 42 проекта ТОСов, в том числе за 2019 год - семь проектов.

Реализация проектов традиционно была направлена на благоустройство общественных пространств, поддержание в надлежащем состоянии воинских мемориальных объектов, впервые в городском округе реализован проект в новом направлении - ремонт пешеходного перехода через речку (с. Чигорак).

На реализацию семи проектов из областного бюджета направлено 2,4 млн. рублей, из местного бюджета 600 тыс. рублей, привлеченные средства спонсоров составили 300 тыс. рублей, собственных средств гражданами вложено 400 тыс. рублей.

ТОС «Ульяновка» занял 2 место во всероссийском конкурсе «Лучшая практика ТОС» и награжден подарочным сертификатом на сумму 300 тыс. рублей.

В рамках развития инициативного бюджетирования в 2019 году реализованы три проекта по поддержке местных инициатив на общую сумму 14, 9 млн. рублей, в том числе за счет средств областного бюджета в размере 8, 9 млн. рублей, местного бюджета – 2, 9 млн. рублей, средства населения и благотворителей составили 3 млн. рублей. Денежные средства направлены на обустройство парка «Южный» в г. Борисоглебск, обустройство парка «Центральный» в с. Чигорак, устройство многофункциональной спортивной площадки на территории школы №11 в г. Борисоглебске.

Инициативное бюджетирование получило дальнейшее развитие за счет участия округа в практике гражданских инициатив, в конкурсе победил проект «Обустройство городского парка культуры и отдыха». На его реализацию в 2020 году планируется направить более 20 млн. рублей бюджетных средств, а также более 5 млн. рублей средств благотворителей и населения.

Важной особенностью в реализации проектов является инициатива, которая идет от граждан, именно жители определяют необходимость того или иного проекта в месте своего проживания.

Работа с обращениями граждан

Рассмотрению обращений граждан в администрации Борисоглебского городского округа уделяется большое значение.

За 2019 год в администрацию Борисоглебского городского округа поступило 1389 письменных обращений граждан. Это на 299 обращений меньше, чем за 2018 год.

Значительно (с 264 до 196) уменьшилось количество обращений по теме «коммунальное хозяйство», а также по теме «градостроительство и архитектура», в том числе по вопросам благоустройства территории (с 471 до 291).

Также меньше в 2019 году поступило обращений по теме «сельское хозяйство», по разделу «социальное обеспечение и социальное страхование».

В то же время увеличилось количество обращений по теме «природные ресурсы и охрана окружающей среды», в частности по вопросам защиты прав на землю и рассмотрение земельных споров и по арендным отношениям в данной сфере (94 обращения в 2018 г. и 152 – в 2019 г.). Стало больше обращений по теме «местное управление», в частности по вопросам образования и регистрации уставов органов территориального местного самоуправления (7 обращений в 2018 г. и 18 – в 2019 г.).

В электронную приемную на официальном сайте администрации Борисоглебского городского округа в 2019 г. поступило 326 обращений.

По всем обращениям даны соответствующие разъяснения либо выработаны решения.

Здравоохранение

В отчетном году население Борисоглебского городского округа пользовалось медицинскими услугами как государственных, так и частных учреждений.

На территории округа работают четыре областных бюджетных учреждения, восемнадцать частных учреждений различной направленности.

Структура сельских подразделений представлена тремя врачебными амбулаториями и 11-ю ФАПами. Для жителей отдаленных сельских территорий используются выездные формы работы специализированных врачебных бригад, а также мобильный диагностический комплекс. За счет средств федерального бюджета получено 3 новых автомобиля скорой медицинской помощи общей стоимостью 8,2 млн. рублей. Завершен ремонт в детской поликлинике.

Отчетный год стал для здравоохранения городского округа годом начала масштабных перемен, связанных с реализацией национального проекта «Здравоохранение». На финансирование всех мероприятий проекта направлено более 74 млн. рублей. Это связано, прежде всего, с улучшением материально-технической базы районной больницы. Введена в эксплуатацию вертолетная площадка, теперь возможен круглосуточный прием санитарной авиации. Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт поликлиники № 1, который будет проведен в 2020 году. Приобретено и введено в эксплуатацию современное лечебное и диагностическое оборудование. С целью создания единого цифрового контура введено в эксплуатацию 40 автоматизированных рабочих мест. Национальный проект предусматривает и повышение квалификации врачей, и дополнительные процедуры по диспансеризации населения. В планах 2020 года – строительство амбулатории в селе Третьяки, подключение всех ФАПов к сети

Интернет, полное внедрение электронной медицинской карты.

В Борисоглебской районной больнице работает 1202 человека. Средняя заработная плата врачей составила 57,7 тыс. рублей, среднего медицинского персонала - 28,9 тыс. рублей, младшего медицинского персонала – 28,2 тыс. рублей, зарплата всех категорий медицинских работников повысилась от 4 до 6%.

Одной из основных проблем центральной районной больницы остается нехватка врачебных кадров, укомплектованность составляет менее 55%. В негосударственных медицинских учреждениях города на постоянной основе работает более 50 врачей, без учета совместителей.

Для решения проблемы в настоящее время проходят обучение в Воронежском государственном медуниверситете в рамках областного заказа и целевого набора 15 человек. Из 5 выпускников 2011-2013 годов, заключивших договора о целевом обучении с администрацией Борисоглебского городского округа, вернулся на работу в районную больницу в качестве врача 1 человек, двое продолжают обучение в ординатуре.

В 2019 году районная больница оплатила найм жилья 11 врачам, двум специалистам для проживания предоставлены муниципальные квартиры.

В Борисоглебскую районную больницу обращаются за медицинской помощью и пациенты из других регионов. Сумма дополнительно привлеченных средств в рамках расчетов с другими регионами по обязательному медицинскому страхованию за 2019 год составила 11,7 млн. рублей. Платных услуг населению оказано на сумму более 39 млн. рублей, что больше прошлогоднего показателя на 7%.

Бюджет городского округа

Основным финансовым инструментом администрации городского округа в решении вопросов местного значения является бюджет.

Доходная часть бюджета в 2019 году составила 1 млрд. 545 млн. рублей, профицит бюджета сложился в сумме 16,4 млн. рублей.

Собственные доходы бюджета - 537 млн. рублей, что больше показателя прошлого года на 56,3 млн. рублей. Налоговые доходы в сумме 390 млн. рублей составили 73% в структуре собственных доходов, их прирост более 18 млн. рублей. Важным источником для пополнения доходной базы бюджета является мобилизация доходов, и серьезный потенциал связан именно с налоговой недоимкой. Недоимка по платежам в бюджет городского округа уменьшилась к уровню начала года в 1,3 раза и составила 24,7 млн. рублей.

В течение года по результатам работы комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Воронежской области поступило дополнительных доходов в сумме 14 млн. рублей, в том числе погашено недоимки в бюджет городского округа 6 млн. рублей.

Сумма неналоговых доходов возросла за счет увеличения поступлений от продажи земельных участков на 33,5 %, или на 35,6 млн. рублей.

Безвозмездные поступления из областного бюджета в отчетном году по сравнению с прошлым годом увеличились на 116 млн. рублей и составили более одного миллиарда рублей.

Бюджет по-прежнему является социально - ориентированным. Расходы на социально-культурную сферу составили 1 млрд. 106 млн. рублей и их удельный вес в общей сумме расходов более 72 %.

Большое внимание уделялось мероприятиям по эффективному расходованию бюджетных средств. Исполнены все действующие бюджетные обязательства. Просроченной кредиторской задолженности бюджет не имеет. В течение года заемные средства не привлекались. За счет собственных доходов бюджета погашено 5,4 млн. рублей бюджетных кредитов.

Доходы бюджета городского округа на 2020 год запланированы в сумме 1 млрд. 981 млн. рублей, расходы запланированы в сумме 1 млрд. 980 млн. рублей.

Расходы на капитальные вложения из средств местного бюджета впервые за последние несколько лет запланированы в сумме более 684 млн. рублей, что превышает соответствующий показатель как 2018, так и 2019 года в 4,5 раза. Денежные средства будут направлены на достижение главной цели – повышение качества и комфорта той среды, с которой жители взаимодействуют ежедневно. Дальнейшему движению в этом направлении всегда предшествует большая предварительная работа.

Планы и перспективы 2020 -2022 годов

Для обеспечения включения в различные государственные программы объектов строительства в 2019 году разработана проектно-сметная документация по семи объектам социальной сферы, ее стоимость составила более 14 млн. рублей.

В планы строительства и сдачи в эксплуатацию на 2020-2022 годы входит семь объектов образования и спорта, три объекта отрасли ЖКХ.

Кроме того, в соответствии с областной программой в 2020 году запланировано проведение капитального ремонта четырех объектов социально-культурного назначения, на эти цели будет направлено 29 млн. рублей средств областного и местного бюджетов.

За один год в объекты капитального строительства предстоит вложить более восьмисот миллионов областных и местных бюджетных средств. Но именно улучшение качества жизни жителей за счет обеспечения комфортности городской среды, социальной стабильности, сбалансированности местного бюджета, повышения эффективности бюджетных расходов является основной целью администрации городского округа.

Спасибо за понимание и взаимодействие правительству Воронежской области, депутатам Воронежской областной Думы, Борисоглебской городской Думы, предпринимательскому сообществу, руководителям предприятий и организаций, общественности городского округа.

Эффективность совместной работы второй год подряд подтверждает первое место Борисоглебского городского округа по темпам роста социально-экономических показателей среди городских округов Воронежской области.

Планомерное продолжение работы в стратегических направлениях, основанной на поддержке местных инициатив населения, слаженной работе представительных органов власти, администрации и финансовой поддержке из всех уровней бюджетной системы – залог дальнейшего развития и успешного достижения поставленных целей.